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УДК 631.8

РОЗКИДАЧІ ДОБРИВ: КЛАСИФІКАЦІЯ, КОНСТРУКЦІЇ ТА
ЗАСТОСУВАННЯ

О. О. НІКОЛЕНКО, студент магістратури
Сумський національний аграрний університет
Т. М. ВОЛІНА, кандидат технічних наук, доцент

Національний університет біоресурсів і природокористування України,
Сумський національний аграрний університет

В сьогоднішніх реаліях активного розвитку технологій, зокрема й точного
землеробства, багато з них впроваджуються у сільськогосподарську галузь для
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підвищення її ефективності. Технологія обробітку посівних площ мінеральними 
та органічними добривами має важливе значення у сільському господарстві.  

Для оптимального розсіювання добрив використовуються розкидачі, що 
забезпечують не лише якісний врожай, але й мінімізують негативний вплив 
такої сільськогосподарської діяльності на навколишнє середовище. 
Призначення  розкидачів добрив – внесення в ґрунт або безпосередньо на 
зелену масу мінеральних або органічних добрив у різних консистенціях. Мета 
їх використання – внесення поживних компонентів, які можуть вноситися в 
ґрунт як безпосередньо перед посадкою, так і в процесі вегетативного розвитку 
рослини, забезпечення повноцінного розвитку сільськогосподарських культур, 
що в результаті стане запорукою високого врожаю.  

Застосування такого обладнання дозволяє: 
 автоматизувати процес внесення добрив; 
 мінімізувати участь у ньому людини; 
 прискорити виконання робіт; 
 підвищити якість процесу. 

Існує широкий спектр конструкцій розкидачів добрив. Впровадження 
новітніх технологій має місце в удосконаленні їх конструкцій, адже від 
функціональності та технічних характеристик розкидачів залежить своєчасна 
обробка полів, садів, виноградників та інших насаджень.  

В останні роки набуло широкого використання внесення добрив з 
використанням безпілотних апаратів – дронів, які можуть бути виділені в 
окрему групу від традиційних розкидачів добрив. Дрони програмуються на 
основі отриманої від тих же дронів інформації, що була зібрана під час 
попереднього дослідження сільськогосподарських угідь (аналізу та обробки 
даних). 

Таким чином, в залежності від виду добрив можна виділити чотири 
окремі категорії обладнання для їх внесення в ґрунт: 

- розкидачі гною (рис. 1); 
- розкидачі твердих (гранульованих) органічних та мінеральних добрив; 
- обладнання для внесення в ґрунт рідких добрив; 
- безпілотні літальні апарати (дрони). 

 
Рис. 1. Розкидач органічних добрив (гною) 
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Більшість сучасних розкидачів добрив комплектуються механізмами 
дискового типу. Безпосередньо під бункером або в його задній частині 
розташовуються дві заслінки: обмежувальна та запірна. Перша коригує 
кількість добрив, що подаються, а друга – відкриває або перекриває їх доступ. 
Проходячи через ці заслінки, добрива потрапляють на диск, що обертається з 
великою швидкістю, який і розсіює їх по полю, захоплюючи досить велику 
площу.  

Розкидачі твердих (гранульованих) органічних та мінеральних добрив 
випускаються виробниками у навісному та причіпному виконанні.  

Навісні розкидачі (рис. 2) переважно встановлюються на міні-трактори та 
трактори тягового класу 0,6–1,4 та при монтуванні стають частиною трактора. 
Обсяг місткості для поживних речовин є відносно невеликим – приблизно 0,8–
2,0 м3, тому вони використовуються для обробки малих та середніх за площею 
угідь. 

 
Рис. 2. Навісний розкидач мінеральних добрив 

  
Причіпні розкидачі (рис. 3) – це більш габаритна техніка з бункером, 

здатним вміщувати від 2,0 до 20,0 м3. Такий розкидач може 
без дозаправки обробляти великі площі. Малогабаритна техніка з подібними 
механізмами не впорається. Необхідним є використання потужних тракторів 
тягового класу 6 або вище. Через досить великі габарити така техніка 
характеризується малою маневреністю. Вона підходить для роботи на відкритих 
майданчиках, на полях або виноградниках, де передбачена достатня ширина 
між рядами для проходу техніки. 

Дозуючі функції у такого розкидача мінеральних добрив виконують 
секційні заслінки, а спеціальні решітки дозволяють розкидати добрива 
максимально рівномірно. Кількість внесення добрив регулюється зміною 
положення секційних заслінок і зміною швидкості транспортерів.  
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Рис. 3. Причіпний розкидач мінеральних добрив 

 
Обладнання для внесення рідких добрив має свої конструктивні 

особливості (рис. 4): це цистерна з заправною штангою та вакуумною 
системою. Вакуумна система складається з ротаційного насосу, системи 
трубопроводів і запобіжного пристрою. Робота цистерни, а саме її 
спорожнювання та перемішування в ній добрив, здійснюється за допомогою 
відцентрового насосу. Під час руху трактора відцентровий насос лопатями 
захоплює органічне добриво і спрямовує його по напірному трубопроводу до 
виходу з насадкою, де відбувається його розпилення по поверхні поля. 

 

 
Рис. 4. Устаткування для внесення в ґрунт рідких добрив 

 
Застосування дрону (рис. 5) у сільському господарстві має свої переваги. 

Він обладнаний невеликою ємкістю, на якій встановлено форсунки-
розприскувачі. Оскільки рідина у такі форсунки потрапляє одразу після виходу 
з бака, на її шляху до розпилення немає жодної перешкоди чи звуження. Цей 
факт, разом зі швидким обертанням дисків усередині самих форсунок, дає змогу 
розпилювати рідину навіть густої консистенції з чітко заданим розміром дуже 
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дрібних крапель. За використання традиційних наземних обприскувачів такої
можливості немає – форсунки-атомайзери є новим трендом саме в
обприскуванні рослин під час ультрамалооб’ємного внесення препаратів.

Рис. 5. Безпілотний літальний апарат (дрон)

Отже, на сьогоднішній день, виробництво розкидачів добрив дійшло до
того етапу, коли їх конструкція набула гібридного стану. Використання у
сільському господарстві нових технологій і конструкцій може бути втілено в
досить незвичний для нас їх вигляд та функціональність. Підтвердженням
цьому факту є дрони. Це беззаперечно є прогресом, оскільки сучасні технології
в поєднанні зі штучним інтелектом дозволяють максимально оптимізувати
використання добрив, людського ресурсу та збільшити врожайність, а в
кінцевому результаті – підвищити фінансову ефективність
сільськогосподарського виробництва.

         

                                           
                          

                                             
                                                                   

                                          

                                                             
                                                                        
                                                                        
                                                                         
                                                                         
                                                                           


